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MSCoNCUIrsos

Grupo Sarmento

PROCESSO SELETIVO EXTERNO — SEBRAE EM RONDONIA, N.° 01/2023.
AVALIACAO DE CONHECIMENTOS.

ESPACO OCUPACIONAL (CARGO): TECNOLOGIA-PORTO VELHO.

Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. N&o seréa permitido ao candidato realizar a Avaliacdo de Conhecimentos, portando reldgio, agenda eletrénica, bip,
gravador, telefone celular, palmtop, bolsa, etc.), bem como a comunicacao entre candidatos.

2. Sera eliminado deste Processo Seletivo Externo, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrénico, no
local onde estd ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrénico(s), mesmo desligado(s),
emitir(em) qualquer som, durante a realizagdo da Avaliagdo de Conhecimentos. Durante todo o tempo em que
permanecer no local, onde ocorrer o Processo Seletivo Externo, o candidato devera manter o celular desligado, sendo
permitido ativa-lo, somente apds ultrapassar o portdo de saida do prédio.

3. O candidato podera manter em cima da sua carteira apenas lapis, borracha, caneta, um documento de identificacéo,
lanche (exceto liquido). Outros pertences, antes do inicio da Avaliacdo de Conhecimentos, o candidato devera
acomoda-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. O descumprimento desta instru¢éo
implicara na eliminacédo do candidato deste Processo Seletivo Externo.

4. Avaliacdo de Conhecimentos tera a duragdo maxima de 04 (quatro) horas, incluso o tempo destinado ao
preenchimento do cartdo-resposta e da prova discursiva/estudo de caso. Confira se o caderno de Avaliacdo de
Conhecimentos tem 55 questfes, cada qual com 4 alternativas e se o cargo para o qual se inscreveu esta correto.

5. Verifigue seus dados no cartdo-resposta (nome, nimero de inscricdo e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE
0 mesmo.

6. Preenchatoda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta esferografica(tinta
azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcac¢6es duplas, rasuradas, ou marcadas, diferentemente, domodelo
estabelecido no cartdo-resposta, serdo anuladas.

7. Observe as orientacdes apresentadas no cartdo-resposta. O mesmo nao sera substituido, salvo se contiver erro de
impresséo.

8. Aguarde a autorizacéo do fiscal para abrir o caderno da Avaliagdo de Conhecimentos. Ao receber o mesmo, confira a
ordem e leia-o com muita aten¢do.Nenhuma reclamacao sobre o total de questdes, ou falha de impresséo, sera aceita
depois de iniciada a Avaliacdo de Conhecimentos. Cabe apenas ao candidato a interpretacdo das questdes, o fiscal
ndo podera fazer nenhuma interferéncia.

9. A Avaliacdo de Conhecimentos ter4 a duracdo méxima de 04 (quatro) horas, incluso o tempo destinado ao
preenchimento do cartdo-resposta e da Prova Discursiva/estudo de caso.

10. O candidato podera se retirar do local de realizagdo das provas somente 1h (uma hora) ap6s o seu inicio, levando
o caderno da Avaliacdo de Conhecimentos.

11. Ao terminar sua Avaliacdo de Conhecimentos, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta
preenchido, assinado e retirar-se do recinto, onde esta ocorrendo a mesma, ndo lhe sendo mais permitido o uso do
banheiro e bebedouro.

12. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a Avaliagdo de Conhecimentos por ultimo, deverdo permanecer na sala, s
poderdo sair juntos, apés o fechamento do envelope, contendo os cartbes-respostas dos candidatos presentes e
ausentes, assinarem noreferido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

BOA AVALIACAO!



LINGUA PORTUGUESA.

Leia o texto para responder as proximas quatro questoes.

Cervo-do-pantanal.
E e

‘ S BARE R

https://www.zoo.df.gov.br/cervo-do-
pantanal/#:~:text=Caracter%C3%ADsticas%3A%20%C3%89%200%20maior%20cerv%C3%ADdeo,e%20membro
s%20e%20cauda%20enegrecidos.

s

E o maior cervideo da América do Sul, medindo entre 1,2 e 1,3 metros e podendo pesar até 140 kg. Os machos
sdo maiores do que as fémeas e possuem uma galhada na cabeca que se desenvolve na época da reproducéo.
Apresenta uma pelagem alaranjada, com ventre esbranquicado e membros e cauda enegrecidos. Os cascos
sdo alongados e unidos por membranas interdigitais. Ao contrario de outros cervideos sul-americanos, 0s
filhotes do Cervo-do-pantanal ndo nascem com pintas.

Distribuicdo Geogréfica: No passado, ocorria por grande parte do Brasil, desde o sul até o norte e nordeste.
Hoje, no entanto, desapareceu de varias regides e é encontrado nos Estados do Mato Grosso do Sul, Mato
Grosso, Rond6nia, Tocantins, Sdo Paulo, Parana e Rio Grande do Sul, onde esta quase extinto. A espécie
também ocorre na Argentina, Bolivia, Paraguai, Peru e é considerada extinta no Uruguai.

Habitat: Pantanos e savanas que sofram inundag6es sazonais. E encontrado sempre proximo a agua.
Alimentacéo: Herbivoro.

Reproducéo: Gestacdo de 270 dias, nascendo 1 filhote.

Status de Conservagdo (MMA): Vulneréavel.

Curiosidades: O Cervo-do-pantanal foi intensamente cacado até 1967, quando 20% da popula¢do que habitava
a Bacia do Rio Parana foi abatida em apenas 1 ano. Apesar de ainda sofrer com a caga ilegal, as maiores
ameacas a esta espécie, atualmente, sdo as doencas infecciosas transmitidas pelo gado doméstico, como a
febre aftosa, a perda e fragmentac&o do habitat devido ao avanco de fazendas, expanséo das cidades e
construcgao de hidrelétricas, que destroem as varzeas onde este cervo vive.

01. De acordo com o texto, assinale a alternativa incorreta.

a) Segundo o texto, o Cervo-do-pantanal, apresenta uma pelagem alaranjada, com ventre esbranquicado e membros e
cauda enegrecidos.

b) O Cervo-do-pantanal foi intensamente cacado até 1967, quando 20% da populacdo que habitava a Bacia do Rio
Parana foi abatida em apenas 1 ano.

c¢) Cervo-do-pantanal: é o maior cervideo da América do Sul, medindo entre 1,2 e 1,3 metros, podendo pesar até 140
kg.

d) A gestacdo do Cervo-do-pantanal é de 270 dias, nascendo 2 filhotes de cada vez.

02. Em se tratando de encontros vocalicos, as palavras do texto (fémeas, doencas, varzeas) sao
respectivamente:

a) Hiato, hiato, hiato.

b) Ditongo, ditongo, ditongo.

c¢) Ditongo, ditongo, hiato.

d) Hiato, hiato, ditongo.

03. No periodo “Os machos sao maiores do que as fémeas e possuem uma galhada na cabeca que se desenvolve
na época da reprodugdo.”, a oragao grifada é:

a) Coordenada assindética.

b) Coordenada sindética explicativa.

c¢) Coordenada sindética aditiva.

d) Coordenada sindética conclusiva.

04. Quanto ao numero de silabas, as palavras do texto (Uruguai, agua, maior), sao respectivamente:
a) Polissilaba, trissilaba, trissilaba.

b) Trissilaba, dissilaba, dissilaba.

c) Polissilaba, dissilaba, dissilaba.

d) Trissilaba, trissilaba, dissilaba.



05. Em se tratando do emprego do hifen, coloque (V) verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa correta.

( ) Emprega-se o hifen nos compostos iniciados pelos prefixos (elementos que antecedem o radical) ante- / anti-
[ auto- / contra- / entre- / extra- / hiper- / infra- / intra- / semi- / sobre- / sub-/ super- / supra- / ultra-.

( ) Usa-se o hifen quando o segundo elemento comecar por h.

( ) Utiliza-se o hifen quando o prefixo terminar com a mesma vogal com que comec¢a o segundo elemento.

( ) Aplica-se o hifen com os prefixos circum- e pan-, quando o0 segundo elemento comecar por vogal, m ou n.
avV-V-V-V.

b)V-V-V-F.
)V-F-V-V.
d)F-F-F-F.

06. Sobre a classificagdo dos substantivos, relacione a Coluna | com a Coluna Il e marque a alternativa correta.
Coluna l.

A- Substantivos simples.

B- Substantivos primitivos.

C- Substantivos préprios.

D- Substantivos concretos.

Colunalll.

1- Sd0 os substantivos que nomeiam um ser em particular, destacando-o na espécie ou no grupo, por isso, sédo
grafados com letra inicial mailscula.

2- Sao os substantivos formados por apenas uma palavra.

3- Sdo os substantivos que ddo origem a outras palavras.

4- S&0 0s substantivos que nomeiam seres de existéncia autbnoma, isto é, que ndo dependem de outro ser para
existir, podem ser reais ou imaginarios.

a)A(2)-B(3)-C(1)-D (4).

b)A(4)-B(1)-C(3)-D (2).

c)A(2)-B(3)-C(4)-D (2.

dA@)-B@4)-C((2)-D(3).

07. Relacione as colunas referentes a figuras de linguagem e marque a alternativa correta.

Coluna l.

A) Metafora.

B) Comparacgéo.

C) Metonimia.

D) Perifrase.

E) Sinestesia.

Coluna ll.

1- Consiste em pdr em confronto pessoas ou coisas, afim de lhes destacar semelhancas, caracteristicas, tracos
comuns, visando a um efeito expressivo.

2- E a transferéncia de percepcbes da esfera de um sentido para a de outro, do que resulta uma fusdo de
impressdes sensoriais de grande poder sugestivo.

3- Consiste em usar uma palavra por outra, com a qual se acha relacionada. Essa troca se faz ndo porque as
palavras sdo sinénimas, mas porque uma evoca a outra.

4- E uma expresséo que designa os seres por meio de algum de seus atributos, ou de um fato que os celebrizou.
5- E o desvio da significacdo prépria de uma palavra, nascido de uma comparacdo mental, ou caracteristica
comum entre dois seres, ou fatos.

aA(2-B(4)-C((1Q)-D(3)-E(5).

b)A(3)-B(1)-C (5)-D (4) —E (2).

c)A(1)-B(3)-C(5)-D (4)-E (2.

dA(B)-B(1)-C((3)-D 4)-E(2).

08. Sobre géneros literarios, assinale a alternativa incorreta.
a) Género narrativo: romance histérico.

b) Género dramatico: comédia.

c¢) Género didatico: critica.

d) Género satirico: epopeia.

09. Tratando-se de discurso direto, indireto e indireto livre, marque a alternativa incorreta.

a) No discurso indireto livre, ndo se usam verbos de elocugéo.

b) No discurso direto, indica-se o interlocutor e caracteriza-se-lhe a fala por meio dos verbos de elocucao.

c¢) O discurso é indireto quando sdo as personagens que falam. O narrador, interrompendo a narrativa, pde-nas em cena
e cede-lhes a palavra.

d) No discurso indireto puro, as oragdes que traduzem a fala das personagens dependem dos verbos de elocucéo.

10. Sobre o Modernismo Brasileiro, coloque (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa correspondente.
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( ) O Movimento Modernista no Brasil ocorreu em trés periodos que vao de 1922 a 1945, foi o reflexo da histéria
politica e social do Pais, é a partir da Semana de Arte Moderna que o Modernismo toma consisténcia no Brasil.
Nesse momento, temos a literatura e a arte como resultado das mudancas na politica, economia, cultura e
sociedade brasileiras.

( ) Primeira fase do Modernismo: reconstrugao da cultura brasileira, revisédo critica do passado histdrico e das
guestdes culturais, abolicdo da visao de colonizados, nacionalismo critico, ironia, linguagem coloquial, critica
social. Segundafase do Modernismo: interesse por temas nacionalistas, romance focado diretamente nos fatos,
romance de carater documental. Na poesia: pessimismo, individualismo, isolamento. Terceira fase do
Modernismo: regionalismo universal, objetivismo, influéncia do Simbolismo e do Parnasianismo, valorizacédo da
métrica e da rima, metalinguagem.

( ) Contexto histérico do Modernismo: No inicio do século XX, o Brasil vivia o inicio da Republica Velha (1894-
1930). Esse momento esteve representado pelos interesses das oligarquias rurais na pratica da chamada
"politica do café com leite".

( ) O Brasil recebia entre 1871 e 1920, cerca de milhdes de imigrantes de origem italiana e japonesa. O destino
eram as lavouras de café, ou as indUstrias de Sdo Paulo. As grandes cidades passavam a registrar problemas
da marginalizacdo dos ex-escravos e a formacao de um proletariado constituido pela méo-de-obra estrangeira.
A maéo-de-obra também passa a ser empregada nas fabricas. Isso porque com a Primeira Guerra Mundial, a
importacdo de produtos foi dificultada e o Pais precisou desenvolver seu parque fabril. As ideias anarquistas
ganham publicidade em jornais operarios a partir de 1917, como reflexo da agitacdo politica e os efeitos da
Revoluc&o Russa, ocorrida naquele ano. E neste contexto que Sdo Paulo vira palco da primeira greve geral.

( ) Sao alguns dos representantes modernistas: Mario de Andrade, Oswald de Andrade, Manuel Bandeira, Cecilia
Meireles, Cassiano Ricardo, Jorge Amado, Carlos Drummond de Andrade, Erico Verissimo, José Lins do Rego,
Rachel de Queiroz, Graciliano Ramos, Guimardes Rosa, Jodo Cabral de Melo Neto.

a)F-V-V-V-F.

b)V-V-V-V-V.

c)V-V-V-V-F.

dV-V-V-F-V.

ATUALIDADES.

11. Realize a leitura da noticia e assinale a alternativa que completa, corretamente, a lacuna.

Gléria Maria, jornalista e icone da TV, morre no Rio.

Na Globo desde 1970, a cariocafoi a . De 1998 a 2007, ela
apresentou o Fantastico e, desde 2010, integrava a equipe do Globo Repdrter. Pioneirismo é reconhecido como
inspiracdo para mais de uma geragcdo de mulheres negras.

Disponivel em: https://gl.globo.com/rj/rio-de-janeiro/noticia/2023/02/02/gloria-maria-morre-no-rio.ghtml.
Publicada em: 02 fev. 2023.

a) 1@ repdrter a entrar ao vivo e em cores no Jornal Nacional

b) 22 rep6rter a entrar ao vivo e em cores no Jornal Nacional

c¢) 12 rep6rter do Jornal Nacional

d) Pioneira na apresentacéo de reportagens do Jornal da Globo

12. A partir do excerto, adaptado, retirado do site BBC News Brasil, responda ao que se pede.

[...]: Como ‘bicho-de-pé’ faz yanomamis sofrerem amputagdes e afeta até animais.

[...]

Além de casos graves de desnutricdo, malaria e quadros de verminoses, 0s indigenas yanomamis, que passam
hoje por uma crise humanitéria de grandes proporc¢8es, sofrem com a disseminacdo da [..], infeccédo
popularmente conhecida como "bicho-de-pé", que se torna um problema grave de salde quando ndo hé&
tratamento adequado.

Disponivel em: https://lwww.bbc.com/portuguese/brasil-64455894. Publicada em: 31 jan. 2023.

Segundo a reportagem, o nome da doeng¢a popularmente conhecida como “bicho-de-pé” é:

a) Zika.

b) Hanseniase.

c¢) Tungiase.

d) Toxoplasmose.

13. Realize a leitura da seguinte noticia disponivel no site da CNN Brasil e assinale a alternativa que completa
corretamente a lacuna.

Rayssa Leal é camped mundial de Skate Street nos Emirados Arabes Unidos.

[...]

A skatista brasileira Rayssa Leal, a “Fadinha”, sagrou-se camped do Mundial de Skate Street, neste domingo
(5), em Sharjah, Emirados Arabes Unidos.

Na final, Rayssa Leal superou outras sete skatistas, entre elas as brasileiras Gabriela Mazetto e Pamela Rosa. O
torneio acumula pontos para as atletas que buscam se classificar para as
Disponivel em: https://www.cnnbrasil.com.br/esporte/rayssa-leal-e-campea-mundial-de-skate-street-nos-
emirados-arabes-unidos/. Publicada em: 05 fev. 2023.
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https://www.todamateria.com.br/primeira-geracao-modernista/
https://www.todamateria.com.br/segunda-geracao-modernista/
https://www.todamateria.com.br/terceira-geracao-modernista/
https://www.todamateria.com.br/terceira-geracao-modernista/
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/rayssa-leal/

a) Olimpiadas de Paris, em 2025
b) Olimpiadas de Paris, em 2024
c¢) Olimpiadas de Gana, em 2024
d) Olimpiadas de Gana, em 2025

14. O polémico porta-avides que a Marinha Brasileira afundou em alto-mar.
Navio, que ja foi o principal da Armada Brasileira, tem substancias no casco que podem causar danos ao meio
ambiente, segundo o lbama.

A Marinha do Brasil e o Ministério da Defesa afundaram na sexta-feira, 3, 0 Navio ,depois
de uma trajetoria de erros e polémicas que se arrastaram ha pelo menos seis meses. Entre outros problemas, o
casco da embarcacdo contém cerca de 9,6 toneladas de , Substancia téxica cuja comercializacéo é
proibida no Brasil por decisdo do Supremo Tribunal Federal, (STF), e pode causar danos ao meio ambiente.
Disponivel em: https://veja.abril.com.br/coluna/maquiavel/o-polemico-porta-avioes-que-a-marinha-brasileira-
afundou-em-alto-mar/ Publicada em: 04 fev. 2023.

Conforme a noticia, assinale a alternativa que completa, corretamente, as lacunas.

a) Porta-avides Sao Sebastido, amianto

b) Porta-avides Sao Paulo, amianto

c) Porta-aviées Sao Paulo, perclorato

d) Porta-avibes Sao Paulo, bisfenol A (BPA)

15. Atribua (C) para certo e (E) para errado aos itens, depois assinale a alternativa com a sequéncia correta,
conforme informacg8es disponiveis na noticia publicada.

Guerra na Siria dificulta resgate de vitimas e reconstrucéo do pais apds terremoto.

[...]

( ) O forte terremoto de magnitude 7,8 que atingiu o Sudeste da Turquia, na segunda-feira, (6), também teve
enormes efeitos na Siria, um pais devastado por mais de um ano de guerra civil, cuja parte mais afetada foi
justamente aquela sob o controle dos rebeldes.

( ) O sismo deixou um saldo de mais de 25 mil mortos e 85 mil feridos, até 0o momento, nos dois paises. Somente
na Siria, a estimativa é de que pelo menos 3.500 pessoas tenham morrido, enquanto mais de 5.200 se feriram.

( ) Mas o que dificultou enormemente a resposta ao terremoto, é que ainda ha partes da Siria controladas por
rebeldes e partes sob o controle do governo do presidente Bashar al Assad, acusado de usar armas quimicas.
As duas partes estdo envolvidas em um conflito armado.

Disponivel em: https://www.cnnbrasil.com.br/internacional/qual-foi-o-impacto-do-terremoto-na-siria-que-esta-
em-guerra-ha-mais-de-dez-anos/ Publicada em: 12 fev. 2023.

ayE-C-C.
b)C-E-C.
c)E-C-E.
dC-C-C.

PEQUENOS NEGOCIOS E SEUS SEGMENTOS (EMPREENDEDOR INDIVIDUAL, MICROEMPRESA E EMPRESA
DE PEQUENO PORTE).

16. Marque a alternativa que apresenta a composic¢éo correta do Comité Gestor do Simples Nacional.

a) O Comité Gestor do Simples Nacional, vinculado ao Ministério da Economia, composto de 4 (quatro) representantes
da Unido, 2 (dois) dos Estados e do Distrito Federal, 2 (dois) dos Municipios, 1 (um) do Servico Brasileiro de Apoio as
Micro e Pequenas Empresas (Sebrae) e 1 (um) das Confederacdes Nacionais de representacdo do segmento de
microempresas e empresas de pequeno porte, referidas no art. 11, da Lei Complementar n.° 147, de 7 de agosto de
2014, para tratar dos aspectos tributarios.

b) Comité Gestor do Simples Nacional, vinculado ao Ministério da Economia, composto por 4 (quatro) representantes da
Secretaria da Receita Federal do Brasil, como representantes da Unido, 2 (dois) dos Estados e do Distrito Federal e 2
(dois) dos Municipios, para tratar dos aspectos tributarios.

c) O Comité Gestor do Simples Nacional, vinculado ao Ministério da Fazenda, composto de 4 (quatro) representantes
da Unido, 2 (dois) dos Estados e do Distrito Federal, 2 (dois) dos Municipios, 1 (um) do Servico Brasileiro de Apoio as
Micro e Pequenas Empresas (Sebrae) e 1 (um) das Confederacdes Nacionais de representacdo do segmento de
microempresas e empresas de pequeno porte, referidas no art. 11, da Lei Complementar n.° 147, de 7 de agosto de
2014, para tratar dos aspectos tributarios.

d) Comité Gestor do Simples Nacional, vinculado ao Ministério da Fazenda, composto por 4 (quatro) representantes da
Secretaria da Receita Federal do Brasil, como representantes da Unido, 2 (dois) dos Estados e do Distrito Federal e 2
(dois) dos Municipios, para tratar dos aspectos tributarios.
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https://veja.abril.com.br/coluna/maquiavel/o-polemico-porta-avioes-que-a-marinha-brasileira-afundou-em-alto-mar/
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17. O Comité para Gestdo da Rede Nacional para Simplificacdo do Registro e da Legalizacdo de Empresas e
Negécios - CGSIM, é vinculado:

a) As Secretarias de Finangas das Capitais.

b) Ao Conselho Nacional de Politica Fazendaria — CONFAZ.

c) A Secretaria da Micro e Pequena Empresa da Presidéncia da Republica.

d) Ao Ministro de Estado da Economia.

18. Para os efeitos da Lei Complementar n.° 123/2006, consideram-se microempresas, ou empresas de pequeno
porte, a sociedade empresaria, a sociedade simples, a empresa individual de responsabilidade limitada e o
empresario a que se refere o art. 966, da Lei n.° 10.406, de 10 de janeiro de 2002, (Cédigo Civil), devidamente
registrados no Registro de Empresas Mercantis, ou no Registro Civil de Pessoas Juridicas, conforme o caso,
desde que a microempresa, aufira, em cada ano-calendario, receita bruta:

a) lgual, ou superior a R$ 460.000,00.

b) Igual, ou inferior a R$ 360.000,00.

c) Superior a R$ 460.000,00.

d) Igual, ou superior a R$ 360.000,00.

19. As pesquisas prévias a elaboracédo de ato constitutivo, ou de sua alteracao, deverdo bastar a que o usuario
seja informado pelos 6rgaos e entidades competentes, exceto:

a) Da descri¢é@o oficial do endereco de seu interesse e da possibilidade de exercicio da atividade desejada no local
escolhido.

b) De todos os requisitos a serem cumpridos para obtenc¢éo de licengas de autorizagéo de funcionamento, segundo a
atividade pretendida, o porte, o grau de risco e a localizagéo.

c¢) Da possibilidade de uso do nome empresarial de seu interesse.

d) Dos servicos sujeitos a substituicdo tributéria, ou retencéo na fonte.

20. Analise os itens e indique a alternativa verdadeira.

I- Os requisitos de seguranca sanitéria, metrologia, controle ambiental e prevenc¢éo contra incéndios, para o0s
fins de registro e legalizacdo de empresérios e pessoas juridicas, deverdo ser simplificados, racionalizados e
uniformizados pelos 6rgaos envolvidos na abertura e fechamento de empresas, no ambito de suas
competéncias.

II- Os 6rgédos e entidades envolvidos na abertura e fechamento de empresas, que sejam responsaveis pela
emisséo de licencas e autorizagbes de funcionamento, realizardo vistorias antes do inicio de operacdo do
estabelecimento, quando a atividade, por sua natureza, comportar grau de risco compativel com esse
procedimento.

llI- A classificacdo de baixo grau de risco permite ao empresario, ou a pessoa juridica, a obtencdo do
licenciamento de atividade mediante o simples fornecimento de dados e a substituicdo da comprovacao prévia
do cumprimento de exigéncias e restricBes por declaracdes do titular, ou responséavel.

a) Somente os itens | e Il sdo corretos.

b) Somente os itens | e Il sdo corretos.

c) Somente os itens |l e lll séo corretos.

d) Os itens I, Il e Il s&o corretos.

21. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

( ) Exceto nos casos em que o grau de risco da atividade seja considerado alto, os Municipios emitirdo Alvara
de Funcionamento Provisério, que permitird o inicio de operacéo do estabelecimento, imediatamente, ap6s o
ato de registro.

() Sera assegurado aos empreséarios entrada Unica de dados cadastrais e de documentos, resguardada a
independéncia das bases de dados e observada a necessidade de informacgdes por parte dos 6rgaos e entidades
gue as integrem.

() A solicitacdo de baixa do empresario, ou da pessoa juridica, importa responsabilidade solidaria dos
empresarios, dos titulares, dos sdcios e dos administradores no periodo da ocorréncia dos respectivos fatos
geradores.

a)V-F-V.

b)V-V-F.

C)F-V-V.

dV-V-V.

22. Assinale a alternativa incorreta.

a) Consideram-se isentos do imposto de renda na fonte e na declaracdo de ajuste do beneficiario, os valores
efetivamente pagos, ou distribuidos ao titular, assim como aos sécios da microempresa, como também a empresa de
pequeno porte optante pelo Simples Nacional, salvo os que corresponderem a pré-labore, aluguéis, ou servicos
prestados.

b) Fica vedada a instituicdo de qualquer tipo de exigéncia de natureza documental, formal, restritiva, ou condicionante,
pelos érgéos envolvidos na abertura e fechamento de empresas, dos 3 (trés) ambitos de governo, que exceda o estrito
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limite dos requisitos pertinentes a esséncia do ato de registro, alteragcdo, ou baixa da empresa.

c¢) Os valores repassados aos profissionais de que trata a Lei n.° 12.592, de 18 de janeiro de 2012, contratados por meio
de parceria, nos termos da legislacdo civil, integrardo a receita bruta da empresa contratante para fins de tributacao,
cabendo ao contratante a retencdo e o recolhimento dos tributos devidos pelo contratado.

d) A opgéo pelo Simples Nacional da pessoa juridica enquadrada na condigédo de microempresa e empresa de pequeno
porte dar-se-a na forma a ser estabelecida em ato do Comité Gestor, sendo irretratavel para todo o ano-calendario.

23. Atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos itens e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

( ) A opcéao pelo Simples Nacional implica aceitacdo de sistema de comunicacao eletrénica, destinado, dentre
outras finalidades, a cientificar o sujeito passivo de quaisquer tipos de atos administrativos, incluidos os
relativos ao indeferimento de opc¢ado, a exclusdo do regime e a acles fiscais; encaminhar notificacGes e
intimacdes; expedir avisos em geral.

( ) Serédo consideradas inscritas no Simples Nacional, em 12 de julho de 2007, as microempresas e empresas de
pequeno porte, regularmente, optantes pelo regime tributario de que trata a Lei n.°9.317, de 5 de dezembro de
1996, salvo as que estiverem impedidas de optar por alguma vedacdo imposta pela Lei Complementar n.°
123/2006.

() Também poderéd optar pelo Simples Nacional a microempresa, ou empresa de pequeno porte, que se dedique
a prestacado de outros servicos que nao tenham sido objeto de vedacdo expressa neste artigo, desde que néo
incorra em nenhuma das hipéteses de vedacdao previstas na Lei Complementar n.° 123/2006.

aV-F-V.

b)V-V-F.

C)F-V-V.

dV-V-V.

24. Marque a alternativa incorreta.

a) Mediante convénio, a Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional podera delegar aos Estados e Municipios a inscri¢céo
em divida ativa estadual e municipal e a cobranca judicial dos tributos estaduais e municipais a que se refere a Lei
Complementar n.° 123/2006.

b) E facultado ao empregador de microempresa, ou de empresa de pequeno porte, fazer-se substituir, ou representar
perante a Justica do Trabalho por terceiros que conhegcam dos fatos, desde que possuam vinculo trabalhista, ou
societario.

c) O CGSN determinara as atividades autorizadas a optar pela sistematica de recolhimento de que trata o art. 18-A, de
forma a evitar a fragilizagéo das relagdes de trabalho, bem como sobre a incidéncia do ICMS e do ISS.

d) Para efeito de determinacgdo da aliquota nominal, o sujeito utilizara a receita bruta acumulada nos doze meses
anteriores ao do periodo de apuracao.

25. Analise os itens e indique a alternativa verdadeira.

I- A microempresa que, no ano-calendério, exceder o limite de receita bruta previsto no § 18, fica impedida de
recolher o ICMS, ou 0 ISS, pela sistemética de valor fixo, a partir do més subsequente a ocorréncia do excesso,
sujeitando-se a apuracdo desses tributos na forma das demais empresas optantes pelo Simples Nacional.

II- As informagfes prestadas no sistema eletronico de célculo de que trata o § 15, tém carater declaratério,
constituindo confissdo de divida e instrumento habil e suficiente para a exigéncia dos tributos e contribuicées
gue néo tenham sido recolhidos, resultantes das informagdes nele prestadas, devendo serem fornecidas a
Secretaria da Receita Federal do Brasil, até o vencimento do prazo para pagamento dos tributos devidos no
Simples Nacional, em cada més, relativamente, aos fatos geradores ocorridos no més anterior.

IlI- O MEI poderé ter suainscri¢do, automaticamente cancelada, apos periodo de 12 (doze) meses consecutivos
sem recolhimento, ou declaracfes, independentemente, de qualquer notificagcdo, devendo a informacgdo ser
publicada no Portal do Empreendedor, na forma regulamentada pelo CGSIM.

a) Somente os itens | e Il sdo corretos.

b) Somente os itens | e 11l sdo corretos.

¢) Somente os itens Il e Ill séo corretos.

d) Os itens I, Il e lll sdo corretos.

INFORMATICA.

26. Em Seguranca da Informagédo os ataques conhecidos como “Clipboard Hijacking,” ou “Sequestro de Area
de Transferéncia,” sao utilizados pelos atacantes para extrair, ou modificar informagoes sensiveis, que foram
copiadas para area de transferéncia, os ataques podem abusar tanto de falhas de seguranca quanto de funcdes
legitimas do sistema. Sobre a Area de Transferéncia, marque a alternativa correta.

a) Apenas Computadores com Sistema Operacional Windows possuem Area de Transferéncia, por conta disso, usuarios
de smartphones, tablets e de outros sistemas operacionais, ndo precisam se preocupar com ataques de “Clipboard
Hijacking”.

b) Manter o sistema e programas com as atualizacdes de seguranca mais recentes e utilizar aplicativos de fontes
confidveis sdo maneiras de prevenir, mas nao de impedir, ataques como o “Clipboard Hijacking.”

c) Pela definicdo, a Area de Transferéncia € um espago que apenas 0 sistema operacional tem acesso, portanto,
aplicativos, mesmo que maliciosos, sdo incapazes de realizar ataques de “Clipboard Hijacking.”
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d) Com o amadurecimento das técnicas de seguranga, ataques como o de “Clipboard Hijacking,” ndo sdo mais possiveis,
ocorrendo apenas em sistemas cujo suporte dos desenvolvedores ja foi encerrado.

27. No Sistema Operacional Windows 10 em sua configuragdo padrao, o “Windows File Explorer,” ou
“Explorador de Arquivos,” é a aplicagao grafica do sistema para gerenciar pastas e arquivos. Sobre o
funcionamento do Explorador de Arquivos, assinale a alternativa correta.

a) No Explorador de Arquivos, as extensdes nos nomes de arquivos sdo utilizadas apenas para organizar e auxiliar os
usuarios a identificar seus arquivos, alterar a extenséo, ndo altera o comportamento do Explorador de Arquivos ao abrir,
ou reconhecer esses arquivos.

b) Por questBes de seguranca, ndo € possivel utilizar o Explorador de Arquivos para acessar as pastas e arquivos
reservados ao Sistema Operacional Windows, a Unica forma de ler, ou modificar os arquivos protegidos pelo Sistema, é
através da linha de comando do usudrio com as permissdes apropriadas.

¢) Uma das fun¢des disponiveis no “Explorador de Arquivos” € gerenciar os arquivos de dispositivos removiveis como
pendrives e dispositivos de armazenamento externo, bem como de outros dispositivos conectados na rede através de
FTP, ou LAN, por exemplo.

d) Independente das permissdes do usuario logado, a Politica de Seguranga do Windows impede que o Explorador de
Arquivos seja utilizado para gerenciar pastas e arquivos de outros USUarios.

28. Para o Censo Demografico de 2022, o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE) montou dois Data
Centers: no Rio de Janeiro e em Séo Paulo, para o processamento de dados do Censo e realizacao de pesquisas
em paralelo. Segundo o coordenador de servi¢os de informatica, José Luiz Thomaselli, o IBGE implementou um
sistema que permite movimentar os servidores virtuais entre as maquinas fisicas, para que em caso de falha de
um equipamento, a maquina virtual possa migrar para outro equipamento, mesmo que estejam em diferentes
cidades como entre o servidor de Sdo Paulo e do Rio de Janeiro. Essa técnica de redundancia em que os Data
Centers sao distribuidos para assegurar a disponibilidade dos servicos é uma das caracteristicas do conceito
de:

a) Cloud Computing (Computagdo em Nuvem).

b) Mobile Computing (Computacdo Mével).

c¢) Parallel Computing (Computacéo Paralela).

d) Quantum Computing (Computacdo Quantica).

29. Utilizando o Microsoft Word 2016 é possivel inserir um Objeto como “vinculado,” ou “incorporado”. Sobre
as diferencas entre os tipos de insercéo, assinale a alternativa correta.

a) Inserir um objeto vinculado, faz com que o programa copie as informagdes do objeto, tornando-o parte do documento
atual, o que pode resultar em um aumento significativo no tamanho do arquivo final.

b) Inserir um objeto incorporado, cria uma referéncia ao arquivo de origem, de forma que se esse for alterado, o objeto
no documento sera atualizado para refletir as modificacdes feitas.

¢) Inserir um objeto incorporado, faz com que n&do haja dependéncias entre o documento e o objeto inserido, sendo
seguro modificar, ou até apagar o arquivo de origem do objeto, sem causar altera¢des no documento.

d) Inserir um objeto incorporado, ou vinculado, altera a formatacéo do objeto inserido, sendo a diferencga entre as op¢des
apenas na apresentacao estética do objeto, ndo oferecendo modificagbes de funcionalidade entre as opgdes.

30. A Area de Trabalho, (“Desktop” em inglés), é um conceito utilizado por diversos Sistemas Operacionais com
interface grafica, em que pode ser salvo os atalhos, ou arquivos, para acesso rapido. Marque a alternativa que
descreve corretamente uma funcionalidade da Area de Trabalho no Windows 10.

a) A Area de Trabalho, por padréo, é salva em uma regido reservada de armazenamento, sendo necessario a aprovacao
do administrador do sistema para realizar modificagdes em qualquer um de seus arquivos, ou diretérios.

b) A Area de Trabalho, por padrdo, é um espaco compartilhado. Dessa forma, um atalho salvo por um usuéario em sua
Area de Trabalho ficara disponivel a todos os outros usuérios do sistema.

c) A Area de Trabalho, por padrdo, armazena apenas links simbdlicos e atalhos para arquivos, ou diretérios, ndo é
possivel salvar diretamente arquivos na Area de Trabalho.

d) A Area de Trabalho, por padréo, ¢ tratada como um diretério do sistema, sendo possivel gerenciar arquivos dentro
dela, ou até mesmo copiar, mover e excluir a Area de Trabalho em si.

31. Tendo em vista as fungoes de “Animacgao” e “Transi¢ao” na aplicagao Microsoft Power Point 2016, assinale
a alternativa correta.

a) A Animacéo e Transicao se referem precisamente a mesma funcionalidade, ja que o nome do efeito muda de acordo
com a versao do Microsoft Power Point utilizada.

b) A Animacao é o efeito de mudanca de slides, que é aplicada a todos os slides ao mesmo tempo, havendo apenas
uma Animacdo ativa por documento. J& a Transi¢do € mais flexivel e permite selecionar o efeito de mudanca para slides
individuais.

¢) Tanto a Transicdo quanto a Animacao séo efeitos aplicaveis aos mesmos elementos do slide, a diferenca é que a
Transicdo acontece apenas uma vez, enquanto a Animagao executa, continuamente, até que o slide seja alterado.

d) A Animagéo é um efeito que é aplicado a elementos individuais, portanto, é possivel ter diversos efeitos de animacgéo
em um mesmo slide. Ja a Transicao é designada para um slide inteiro, podendo haver no maximo uma Transi¢do ativa
por slide.



32. Em Seguranca da Informacéo, os Certificados Digitais séo utilizados como uma ferramenta de seguranca
para comprovar a identidade das partes envolvidas. Sobre Certificado Digital, assinale a alternativa correta.

a) O Certificado Digital refere-se a um documento impresso, que comprove sua autenticidade utilizando validac&o por
qualquer meio eletrénico, seja com um codigo de barras ou até mesmo um Cédigo QR que sera escaneado por um
smartphone.

b) Para que um documento seja considerado Certificado Digital € necessario que seja utilizada autenticacao por
biometria, evitando assim fraudes de identidade.

c) O Certificado Digital ndo pode ser divulgado em meios digitais, pois € possivel recuperar a chave utilizada na
autenticacdo do documento, tornando-o invalido.

d) O Certificado Digital deve ser emitido por uma Autoridade Certificadora, utilizando algum algoritmo com sistema de
seguranca como o de encriptacdo com chaves publica e privada.

33. De acordo com Associagdo Brasileira de Normas Técnica (ABNT), NBR 14724, que trata de Trabalhos
Académicos, sobre o formato de Equagées e Férmulas é orientado que: “Para facilitar a leitura, devem ser
destacadas no texto e, se necessdario, numeradas com algarismos arabicos entre parénteses, alinhados a
direita”. Considerando a aplicagao Microsoft Word 2016, qual funcdo poderia ser utilizada para inserir
numeragdo a uma equacéo, respeitando a norma da ABNT mencionada?

a) Inserir Legenda.

b) Inserir NUmero de Pagina.

c) Inserir Rodapé.

d) Inserir Quebra de Pagina.

34. Enquanto Jodo utilizava um computador com sistema operacional Windows 10, uma das aplica¢des travou
e parou de responder, impedindo que fosse utilizada. Como Jo&o j4 havia estudado o sistema, pressionou o
atalho de teclado correspondente para abrir um programa do Windows, que permitisse encerrar o processo da
aplicacado, que ndo estava respondendo. Respectivamente, qual o programa aberto por Jodo para encerrar o
processo e qual o atalho de teclado utilizado para abrir esse programa?

a) Gerenciador de Tarefas, Ctrl + Shift + Esc.

b) Propriedades do Sistema, Tecla do logotipo do Windows + S.

c¢) Gerenciador de Dispositivos, Ctrl + Alt + D.

d) Explorador de Arquivos, Tecla do logotipo do Windows + E.

35. Em diversos sistemas podem ser encontrados arquivos com a extensao ".txt", que corresponde ao formato
de arquivo de texto sem formatagao, também chamado de texto plano. Sobre as caracteristicas de arquivos de
texto, assinale a alternativa correta.

a) Nativamente, arquivos de texto plano sdo incompativeis com formatagéo de pagina como alinhamento, espagamento
e tamanho variavel de fonte, sendo possivel aplicar somente formatacdo simples como negrito, italico e sublinhado.

b) A simplicidade do arquivo de texto plano faz com que os principais editores de texto como Microsoft Word, LibreOffice
Writer, ou até mesmo aplicagbes sem interface grafica como MS-DOS Editor e GNU Nano sejam compativeis com o
formato.

c) O formato de texto plano foi descontinuado por conta da falta de recursos de formatagéo, atualmente esses arquivos
s6 podem ser abertos em Sistemas Operacionais Legado, anteriores ao Windows Vista.

d) A criacdo de arquivos de texto plano sé pode ser realizada por programas com acesso privilegiado ao sistema, por
conta da forma como o arquivo é escrito na meméria. Consequentemente, ha poucos aplicativos que conseguem ler, ou
escrever arquivos de texto plano.

36. Considere a afirmativa: “Sao pequenos pacotes de dados enviados por sites e armazenados pelo navegador
de internet do usuério durante a navegacdo entre paginas. Em alguns sites sdo utilizados para recuperar
informacBes prévias do usuario, seja para tarefas essenciais como autenticacdo, ou até mesmo para o
monitoramento de atividades”. Qual é o recurso da Internet que melhor se encaixa na descrigdo?

a) Rede Privada Virtual, em inglés: Virtual Private Network (VPN).

b) Firewall.

c) Cookies.

d) Chave publica e chave privada.

37. Em Informatica, a Computacdo em Névoa. (Fog Computing em inglés), € um conceito relativamente novo,
gue surgiu a partir da demanda de conectar sistemas com um grande volume de dados, que precisam ser
rapidamente processados por um servidor externo. Assinale a alternativa que melhor apresenta as diferencas e
semelhancas entre Computa¢cdo em Névoa e Computacdo em Nuvem, (Cloud Computing em inglés).

a) Computacdo em Névoa e em Nuvem sao conceitos analogos, diferenciados apenas pela distribuicdo geografica do
servidor central: se os servidores estdo distribuidos, geograficamente, denomina-se Computacao em Névoa; se estéo
juntos em um Unico espago, denomina-se Computacdo em Nuvem.

b) Computacéo em Névoa € um conceito complementar & Computagdo em Nuvem, em que dispositivos de borda sédo
utilizados para pré-processar os dados antes de envia-los a nuvem, reduzindo o estresse na rede e nos servidores.

c) Computacdo em Névoa é um conceito tedrico, sem representagbes praticas de implementacdo. No futuro a
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Computagdo em Névoa visa ser o sucessor da Computagdo em Nuvem, por conta do aumento significativo no poder de
processamento dos servidores.
d) Em ambientes reais, a Computacdo em Névoa apresenta um desempenho inferior a Computacdo em Nuvem, uma
vez que distribuir 0s recursos computacionais aumenta, significativamente, as chances de falhas e erros, o que explica
a baixa adesé&o a esse modelo.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS.

38. No processo de analise de sistemas de software, qual é o primeiro passo essencial para compreender as
necessidades do sistema?

a) Desenvolver uma ideia sélida da visao comercial.

b) Ter uma forte ligacdo com o dinheiro e status profissional.

¢) Comecar a desenvolver personalidade de ligacdo com o projeto.

d) Realizar uma pesquisa de mercado para ter uma real nogdo daquilo que €, ou possa ser requisitado, em seu sistema.

39. Quais sado algumas das qualidades essenciais destacadas para um promissor analista de sistemas?
a) Habilidade em programacéo e conhecimento técnico profundo.

b) Visdo de grupo, imaginacgéo/criatividade, raciocinio l6gico e autoconfianca.

c) Forte atrelamento com o dinheiro e status profissional.

d) Fazer uma projecao virtual do sistema.

40. No contexto da andlise de sistemas de software, qual é a qualidade compativel com a afirmagéo: "um analista
deve possuir um olhar macro de solucdes e ter capacidade de gerencié-las através das tendéncias de mercado"?
a) Visao de grupo.

b) Imaginacéo / criatividade.

¢) Raciocinio légico.

d) Autoconfianga.

41. Qual das seguintes opcbes descreve melhor a metodologia de desenvolvimento de software?

a) Um conjunto de regras rigidas que nédo permite adaptacé@o durante o processo de desenvolvimento.

b) Um processo flexivel que pode ser ajustado para atender as necessidades em constante mudanca do projeto.
¢) Um conjunto de etapas sequenciais que ndo permitem qualquer sobreposigao.

d) Um método que coloca énfase exclusiva na documentacgdo e ndo na implementacao.

42. Qual das seguintes metodologias de desenvolvimento de software enfatiza a colaborac&o entre equipes
multifuncionais, intera¢cdes frequentes com o cliente e respostas rdpidas as mudancas?

a) Metodologia em cascata.

b) Metodologia agil.

¢) Metodologia incremental.

d) Metodologia espiral.

43. Quando se fala em "Sprints" em uma metodologia de desenvolvimento de software, o que isso significa?

a) Uma corrida fisica que a equipe realiza para aumentar a produtividade.

b) Um periodo fixo de tempo, geralmente de 2 a 4 meses, em que o desenvolvimento é realizado sem interrupgdes.

¢) Um intervalo de tempo curto, tipicamente de 1 a 4 semanas, durante o qual a equipe trabalha em uma parte especifica
do projeto.

d) Um evento social organizado pela equipe de desenvolvimento para celebrar o progresso do projeto.

44. Qual é aimportéancia da gestéo de projetos de software?

a) Garantir o aperfeicoamento dos processos de desenvolvimento de software.

b) Eliminar a necessidade de relacionamento com os envolvidos no ciclo de vida do projeto.
c¢) Reduzir a énfase nas atividades técnicas de engenharia de software.

d) Minimizar a necessidade de planejamento minucioso.

45. Qual é a principal responsabilidade da gestdo de projetos de software em relagédo ao planejamento?
a) Garantir que o planejamento seja o menos flexivel possivel para acomodar mudancas.

b) Certificar-se de que o projeto cumpra exatamente o que foi planejado, sem ajustes.

¢) Minimizar a necessidade de monitoramento e controle das atividades do projeto.

d) Identificar desvios ou falhas no planejamento e realizar ajustes quando necessario.

46. De acordo com o PMI (Instituto de Gerenciamento de Projetos), o que envolve a atividade de "Monitorar e
Controlar" na gestao de projetos de software?

a) Coletar dados do projeto, produzir medicbes de desempenho e tomar ac¢des corretivas, quando desvios sdo
identificados.

b) Acompanhar as atividades técnicas de engenharia de software durante o ciclo de vida do projeto.

c¢) Eliminar a necessidade de planejamento minucioso.
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d) Enfatizar o relacionamento com os envolvidos no ciclo de vida do projeto.

47. Quem é creditado como o pioneiro do termo "DevOps" e qual foi sua motivacdo para introduzi-lo?
a) Andrew Shafer; para promover a automagao em projetos de software.

b) John Allspaw; para eliminar a necessidade de colaborag&o entre desenvolvedores e operacdes.

c¢) Patrick Debois; para resolver os conflitos tradicionais entre desenvolvedores e administradores de sistemas.
d) Um desenvolvedor andnimo; para criar um novo paradigma na entrega de software.

48. O que significa DevOps e qual é seu principal objetivo?

a) DevOps é um modelo de pensamento que enfatiza a segregacao entre desenvolvimento e operacdes para otimizar a
construcdo de software.

b) DevOps é um termo que se refere a automatizacdo completa de todas as etapas de desenvolvimento de software.

c) DevOps representa um paradigma que busca a harmonizagdo entre as areas de desenvolvimento e operagdes para
otimizar a entrega de software com qualidade.

d) DevOps é um conjunto de praticas que prioriza a implementacgao rapida de novos recursos sem levar em consideracéo
a qualidade.

49. Além da automatizacao, o que é essencial para que o DevOps seja bem-sucedido?
a) Uma mudanca cultural que inclua valores como colaboracédo e transparéncia.

b) Um foco exclusivo na automacéo de processos.

c) A eliminacgéo de todas as etapas de revisdo de cédigo.

d) A concentragdo em manter a cultura existente na empresa.

50. O que significa ITIL e qual é o seu principal objetivo?

a) ITIL significa Information Technology Infrastructure Library e tem como principal objetivo melhorar a comunicacéo
interna dentro de departamentos do governo britanico.

b) ITIL significa Information Technology Infrastructure Library e visa recomendar as melhores praticas para o
gerenciamento de servicos de Tl e melhorar a entrega de sistemas.

¢) ITIL significa International Technology Integration Library e concentra-se em promover a automag¢ao em projetos de
desenvolvimento de software.

d) ITIL significa Information Technology Integration Library e foca na eliminacdo de conflitos entre desenvolvedores e
administradores de sistemas.

51. Quais sao os beneficios esperados com a adoc¢éo da ITIL?

a) Maior complexidade na entrega de servi¢os de Tl e aumento dos custos operacionais.

b) Alinhamento entre servicos de Tl, agilidade em relagéo as modificagbes e transparéncia dos custos de TI.
c¢) Desalinhamento entre estratégias de negdcios e reduc¢do de riscos operacionais de TI.

d) Aumento dos conflitos entre equipes de desenvolvimento e operacdes de TI.

52. Quais séo os niveis de certificagdo da ITIL V3?
a) ITIL Foundation, ITIL Intermediate, ITIL Master.

b) ITIL Essentials, ITIL Practitioner, ITIL Advanced.

c) ITIL Beginner, ITIL Professional, ITIL Expert.

d) ITIL Fundamental, ITIL Advanced, ITIL Specialist.

53. Qual é o objetivo principal da Lei Geral de Protecao de Dados (LGPD)?

a) Garantir que todas as empresas coletem o maximo de dados pessoais possivel.

b) Proteger a privacidade e integridade de dados pessoais de usuérios e exigir conformidade das empresas que coletam
dados de brasileiros.

¢) Impor multas severas apenas as empresas do setor publico.

d) Promover a coleta de dados pessoais em papel.

54. O que sédo dados pessoais sensiveis, de acordo com a LGPD?

a) Dados que ndo podem ser coletados pelas empresas.

b) Dados que né&o identificam, ou localizam uma pessoa.

c¢) Dados que possibilitam identificar, ou localizar uma pessoa e também discrimina-la, como opiniao politica, orientacao
sexual e biometria.

d) Dados que podem ser compartilhados com terceiros sem restri¢cdes.

55. O que é Privacy by Design (termo incorporado e promovido pela LGPD como parte de seus principios
gerais)?

a) Refere-se apenas a seguranca de sistemas de coleta de dados.

b) Envolve toda a empresa e preocupa-se com a privacidade desde o inicio do projeto, incluindo principios como
seguranca de ponta a ponta e respeito pela privacidade do usuario.

¢) Um tipo de certificado digital utilizado para criptografar dados pessoais.

d) Um conceito relacionado apenas a otimizagdo de sistemas de coleta de dados.

11



PROVA DISCURSIVA/ESTUDO DE CASO.

Os funcionéarios de uma empresa de cosméticos, ao serem contratados, assinavam um termo de concordancia
com o tratamento de seus dados pessoais, tendo como finalidade especifica seus registros no Departamento
de Recurso Humanos.

Porém, tais dado foram veiculados na imprensa escrita, com o objetivo de divulgar essa empresa, ferindo o art.
52, da Lei Geral de Protecdo de Dados Pessoais (LGPD), o qual dispde que os agentes de tratamento de dados,
em razédo das infracfes cometidas as normas previstas nesta Lei, ficam sujeitos a sancdes administrativas
aplicaveis pela autoridade nacional.

Considerando o que determina art. 52, da referida Lei, discorra sobre as san¢gdes administrativas aplicaveis a
essa empresa, utilizando 15 (quinze) linhas, no minimo e 30 (trinta), no maximo.

RASCUNHO.
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